
Εφορία: Εξόφληση φόρων σε 12 

μηνιαίες δόσεις - Οι προϋποθέσεις για 

να ενταχθείτε στην ευνοϊκή ρύθμιση  

 

Της Μαρίας Βουργάνα 

Η ώρα της πληρωμής του «λογαριασμού» των φετινών φορολογικών δηλώσεων 

έφθασε για περίπου 2,5 εκατομμύρια φορολογούμενους που καλούνται να 

καταβάλουν έξτρα φόρους ύψους 3,75 δισ. ευρώ για τα εισοδήματα που απέκτησαν 

το 2013.  

Η πρώτη δόση του φόρου που προέκυψε με την εκκαθάριση της φορολογικής 

δήλωση ή ολόκληρο το ποσό με έκπτωση 1,5% θα πρέπει να εξοφληθεί μέχρι την 

ερχόμενη Πέμπτη 31 Ιουλίου. Όμως οι φορολογικές υποχρεώσεις δεν σταματούν στο 

τέλος του μήνα αφού από τον Αύγουστο τα νοικοκυριά θα αρχίσουν να πληρώνουν 

κάθε μήνα και τις δόσεις του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων που επιβάλλεται 

για πρώτη φορά σχεδόν σε όλα τα ακίνητα. 

Ωστόσο, η εφορία δίνει τη δυνατότητα σε όσους αδυνατούν να ανταποκριθούν στα 

μαζεμένα φορολογικά βάρη να εξοφλήσουν όλους τους φόρους σε 12 μηνιαίες 

δόσεις. Με την καταβολή των φόρων σε περισσότερες δόσεις οι φορολογούμενοι από 

τη μια μειώνουν το «ταμειακό βάρος» και από την άλλη αποφεύγουν τις κατασχέσεις 

καταθέσεων, μισθών, συντάξεων που προβλέπονται για τους οφειλέτες του Δημοσίου 

ενώ είναι φορολογικά ενήμεροι απέναντι στην εφορία. 
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Μάλιστα μπορούν προκαταβολικά δηλαδή πριν οι οφειλές τους καταστούν 

ληξιπρόθεσμες με την εκτύπωση των εκκαθαριστικών σημειωμάτων να υποβάλουν 

ηλεκτρονικά αίτηση για εξόφληση του συνολικού ποσού των φόρων μέχρι και σε 12 

μηνιαίες δόσεις με ελάχιστη μηναία δόση τα 15 ευρώ. 

Για παράδειγμα, εάν ένας φορολογούμενος καλείται να πληρώσει φόρο 3.000 ευρώ 

σε τρεις δόσεις των 1.000 ευρώ μέχρι 31 Ιουλίου, 30 Σεπτεμβρίου και 30 Νοεμβρίου 

έχει το δικαίωμα να ζητήσει η εξόφληση του ποσού να γίνει σε 12 μηνιαίες δόσεις 

υποβάλλοντας αίτηση υπαγωγής στην «πάγια ρύθμιση» πριν λήξει η προθεσμία 

καταβολής της πρώτης δόσης. Μπορεί, για παράδειγμα, να υποβάλει αίτηση στις 28 

Ιουλίου ώστε μέχρι τις 31 Ιουλίου να πληρώσει το 1/12 της οφειλής του, δηλαδή 250 

ευρώ, αντί το 1/3 που ισοδυναμεί με 1.000 ευρώ. Όμως το υπόλοιπο ποσό της 

κανονικής πρώτης δόσης, δηλαδή το ποσό των 750 ευρώ θα καταστεί αυτόματα, από 

την 1η Αυγούστου, ληξιπρόθεσμο και θα επιβαρύνεται με μηνιαίο τόκο 0,7% για όσο 

μένει ανεξόφλητο. 

Ηλεκτρονική αίτηση 
Η ρύθμιση βεβαιωμένων οφειλών γίνεται πλέον ηλεκτρονικά στο Taxisnet 

(www.gsis.gr). Στην επιλογή «Εφαρμογές Taxisnet», περιλαμβάνεται η «Ρύθμιση 

Οφειλών», στην οποία υπάρχουν δύο διαφορετικές φόρμες αίτησης. Επιλέξτε τη 

φόρμα Ρ2 που αφορά τις τρέχουσες ληξιπρόθεσμες οφειλές. Τα στοιχεία των οφειλών 

και τα στοιχεία του οφειλέτη εμφανίζονται αυτόματα, ζητείται όμως από το 

φορολογούμενο να συμπληρώσει στοιχεία σχετικά με τα μηνιαία έσοδα και τα έξοδά 

του. Για να γίνει αποδεκτή η αίτηση ρύθμισης, το ποσό της μηνιαίας δόσης δεν θα 

πρέπει να υπερβαίνει το 30% του μηνιαίου εισοδήματος. Οι δόσεις βγαίνουν 

αυτόματα αλλά για να έχει ισχύ η ρύθμιση, μέσα σε τρεις μέρες από την υποβολή της 

αίτησης πρέπει να πληρωθεί η πρώτη δόση, στις τράπεζες με τη χρήση της 

«Ταυτότητα Ρυθμισμένης Οφειλής (Τ.Ρ.Ο.)» . Προσοχή: Η καταβολή των δόσεων 

διενεργείται στις τράπεζες και τα ΕΛ.ΤΑ., με πάγια εντολή πληρωμής των επόμενων 

δόσεων, χωρίς να επιβάλλεται στον οφειλέτη οικονομική επιβάρυνση για την εντολή 

αυτή. 
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Οδηγός 
Το υπουργείο Οικονομικών δίνει αναλυτικές διευκρινίσεις για τα όσα προβλέπει η 

ισχύουσα νομοθεσία σχετικά με τα χρέη προς το Δημόσιο απαντώντας στις 40 

συνηθέστερες ερωτήσεις των φορολογουμένων (όλες οι απαντήσεις στην ιστοσελίδα 

της «Η» www.imerisia.gr). Οι διευκρινίσεις του υπουργείου αφορούν περίπου 2,5 

εκατομμύρια φυσικά και νομικά πρόσωπα που οφείλουν στο Δημόσιο ληξιπρόθεσμες 

οφειλές συνολικού ποσού άνω των 67 δισ. ευρώ. 

Για να διευκολυνθούν οι οφειλέτες του Δημοσίου και να ενισχυθούν τα φορολογικά 

έσοδα η κυβέρνηση προτίθεται να θέσει, στην επόμενη φάση της διαπραγμάτευσης με 

την τρόικα, θέμα εφαρμογής ευνοϊκότερων ρυθμίσεων που θα επιτρέπουν την 

εξόφληση των οφειλών προς το Δημόσιο ακόμη και 72 ή 100 μηνιαίες δόσεις. 

 


